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о результатах обеспечения в МБОУ «СОШ №3» Дальнереченского городского округа   
объективности проведения и оценки Всероссийских проверочных работ в 5 -8 классах
в сентябре 2020 года


При проведении и оценке Всероссийских проверочных работ (далее – ВПР) в 5 - 8 классах в сентябре 2020   года обеспечение объективности осуществлялось по следующим направлениям:
· технические условия – было организовано присутствие общественных наблюдателей при проведении ВПР;
· контроль за исполнением регламентов, методических рекомендаций – на уровне МКУ «Управление образования» Дальнереченского городского округа осуществлялся контроль за исполнением Порядка проведения ВПР, Порядка и сроков проверки ВПР; было обеспечено общественное наблюдение; издан ряд распорядительных документов на уровне МБОУ «СОШ № 3» ДГО с возложением персональной ответственности за организацию и проведение ВПР, обеспечение подготовительных и технических мероприятий, обеспечение информационной безопасности в период проведения ВПР;
· способы защиты и неразглашения материалов ВПР – скачивание комплектов для проведения ВПР осуществлялось в личном кабинете ФИС ОКО согласно плану-графику проведения ВПР 2020; хранение материалов осуществлялось в сейфе до дня проведения ВПР; в каждой аудитории присутствовало  два организатора, дежурный на этаже;
· качество проверки экзаменационных материалов – приказом директора МБОУ «СОШ №3» ДГО был утвержден состав предметных комиссий для проверки; эксперты проводили проверку участников ВПР в соответствии с нормативными документами, регламентирующими проведение ВПР, и методическими рекомендациями по повышению объективности оценки образовательных результатов.
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