1-2 ноября 2016 года в Приморском краевом институте развития образования (г. Владивосток) проходил Приморский форум образовательных инициатив
Это традиционное мероприятие, площадка для знакомства с трендами современной образовательной политики, место для обсуждения управленческих идей и решений, направленных на развитие образования, это диалог широкой региональной общественности о проблемах и перспективах развития образования. Для участия в форуме поступило 259 заявок от педагогов края. В конкурсных программах принимали участие педагоги образовательных организаций Дальнереченска, а именно: МБОУ «Лицей», МБОУ «СОШ№3», МБДОУ «Центр развития ребёнка - детский сад №5». Сертификаты, подтверждающие не только участие, но и повышение квалификации по теме «Технологии продвижения инноваций в образовании» , получили: Басанова Г.В., Вороная Т.Н., Гречко О.А., Полуда И.Г., Филипенко И.В., Янтудина Т.А. ( МБОУ « Лицей»).
Заметными в региональной системе образования стали учителя и творческие коллективы Дальнереченска.
Учитель географии МБОУ «СОШ№3» Г.П. Жидовкина награждена дипломом за методическую разработку «Использование мобильных приложений в образовательном процессе».
Учитель начальных классов Лицея О.В. Труш награждена дипломом за методическую разработку урока ОРКСЭ «Каковы истоки морали?»
Творческий коллектив учителей Лицея награждён дипломами за реализацию проектов « День науки и творчества как один из способов реализации творческих возможностей детей от искусства до науки», «Сайт образовательной организации как окно в мир», «Спеши творить добро».
Творческий коллектив детского сада №5 награждён дипломом за творческую работу « Сайт МБДОУ «Центр развития ребёнка- детский сад №5 Дальнереченского городского округа».
На форуме был вручён диплом лауреата-победителя Всероссийской выставки образовательных учреждений, проходившей в период с 25 ноября 2015 года по 15 января 2016 года , коллективу МБОУ «Лицей» , который возглавляет директор В.Н. Жарченко.
К обсуждению проблем современного образования на Форуме была привлечена широкая общественность.
А.Н. Гранчак, ведущий специалист по учебной работе, участник Приморского форума образовательный инициатив.
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