
ФГОС: трудности и перспективы обучения (начальная школа подводит итоги первых четырёх лет обучения ФГОС)
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 Слово ФГОС вошло в нашу жизнь и стало привычным. Все образовательные учреждения России перешли на новый Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (ФГОС НОО).  МБОУ «СОШ №3» не стала исключением.

    1 сентября 2011 года началось освоение новых стандартов для первоклассников. А в этом учебном году начальная школа выпустила своих первенцев по ФГОС. Каковы же первые итоги реформирования? У нас появилась возможность осмыслить опыт, оценить первые результаты, определить перспективы развития, задуматься над тем, что получилось, а над чем еще предстоит работать. 

     Первые  результаты введения стандартов очевидны. Изменилась позиция педагогов: учителя на практике увидели, насколько подходы, описанные в стандартах, действительно, создают условия для развития ребенка; возрос интерес к ученику, семье, мнению о себе; активизировалось стремление к повышению квалификации и своего профессионального уровня, освоению новых технологий и средств обучения. 

Новые условия мотивируют педагогический коллектив к разнообразным формам самообразования, творческому подходу в профессиональной деятельности.  Педагоги приобрели опыт  составления рабочих программ в соответствии с требованиями ФГОС, планирования современного урока на основе системно-деятельностного подхода и использования современных образовательных технологий, формируя предметные и метапредметные УУД, проведения уроков с использованием ИКТ.

    Одно из основных отличий новых образовательных стандартов - это внеурочная деятельность. Мы постарались учесть запросы детей и их родителей, при этом эффективно использовали возможности образовательного учреждения. Каждая минута, проведённая в школе, даёт ребёнку положительный опыт общения, позволяет проявить себя активной, творческой личностью.
    Учитывая специфику образовательного процесса  школы, учителя реализуют  внеурочную деятельность  по следующим направлениям:

- спортивно – оздоровительное, через занятия в кружке «Художественная гимнастика», «Ритмика», «В ритме танца» и секцию «Самбо»;

- общекультурное, через занятия в кружках «Оригами», «Самоделкин», «Золотой ключик»(театральный); 

- общеинтеллектуальное, через занятия в кружках «Эрудит», «Головоломка».

    Внеурочная деятельность расширила возможность применения знаний, полученных на уроках, в практической и творческой деятельности учащихся.  Ребята принимают участие в различных  творческих конкурсах.

   Ведущий фактор успешного и эффективного решения задач реализации ФГОС – компетентность педагогических кадров. Прежде всего – это курсовая подготовка. 100% учителей начальных классов прошли курсы повышения квалификации в соответствии с ФГОС. В рамках  деятельности образовательного учреждения   осуществляется  постоянная методическая работа с учителями, созданы необходимые условия для повышения уровня профессиональной компетенции всех педагогов. 
    Наблюдения за работой учителей на уроках свидетельствуют, что учителя обладают определенным уровнем методической подготовки: выстраивают учебный процесс на основе системно - деятельностного подхода в обучении, ориентируясь на программу формирования УУД; сочетают традиционные и  интерактивные образовательные технологии; владеют ИКТ- средствами. 

    При реализации стандартов второго поколения изменилась и система оценивания учащихся начальной школы: внутренняя оценка (которая выставляется педагогом);

субъективная оценка (самооценка);интегральная оценка (портфолио). 

    Педагоги  внедряют в своей деятельности технологии достижения планируемых результатов, освоения программ начального образования. С первых дней ведется образовательный мониторинг. Условием изучения результатов усвоения обязательного программного материала является поэтапность: изучение исходного уровня готовности учащихся к обучению в школе; анализ динамики эффективности образовательного процесса в сравнении с результатами входной диагностики; итоговая диагностика определения уровня готовности учащихся к обучению на следующей ступени. 
    Нововведением стандартов второго поколения является комплексная работа. Задачи комплексной работы – установить уровень овладения ключевыми умениями, позволяющими успешно продвигаться в освоении учебного материала на следующем этапе обучения. По итогам прошлого года результаты комплексных работ  показали, что около 80% учащихся успешно справились практически со всеми заданиями основной части. Это говорит о том, что у обучающихся сформированы основные умения и навыки (навык чтения, умение выполнять инструкции, решать текстовые задачи, строить самостоятельные высказывания), позволяющие успешно продвигаться в освоении учебного материала на следующем этапе обучения.

   Изменился характер деятельности учащихся – он стал исследовательский, творческий, продуктивный; повысилась доля самостоятельной работы учащихся на уроке; появилась возможность применять знания при выполнении практико-ориентированных заданий; снизилась тревожность, повысилась мотивация к учению.

    Наблюдения за учениками при посещении уроков показывают: дети стали лучше говорить, с интересом реагируют на вопросы учителя, вступают в диалог; не просто воспроизводят увиденное или прочитанное (услышанное), но и умеют рассуждать, делать выводы, обосновывать своё мнение; умеют работать в паре; показывают навыки самоорганизации в группе, направленной на решение учебной задачи. Уже большая часть детей, адекватно оценивает свою деятельность на уроке.  
   Все перечисленные изменения положительно влияют и на качество образования в начальной школе. За период реализации ФГОС с 2011по 2015 год качество обучения выросло на 17,3%.

   И сегодня, говоря о первых результатах работы в свете новых стандартов, мы хотим обозначить и ряд проблем, с которыми непосредственно столкнулись в ходе реализации ФГОС. Одним из факторов повышения качества образования является создание условий образовательной среды для развития школьника. Важным условием является материально-техническая база школы. Большинство кабинетов нашей школы  не оснащены учебной ростовой мебелью. Необходимо каждому учителю иметь свое автоматизированное рабочее  место, которое включало бы в себя интерактивную доску, мультимедийный проектор, персональный компьютер, МФУ (многофункциональное устройство: принтер, сканер, ксерокс).
   Ещё одна проблема, которая остаётся для нас неразрешимой – это предъявление требований к учебному процессу, проходящему в старых стенах. Здание нашей школы построено по устаревшему проекту. В школе нет условий для полноценной организации дополнительных занятий и внеурочной деятельности: учимся в две смены, нет свободных помещений.

  Очень много детей с нарушением речи, им необходимы занятия с логопедом. Для успешного решения задач ФГОС необходимо, чтобы в школе был психолог.

   В перспективе нашей школы расширить взаимодействие и преемственность основного и дополнительного образования для эффективной качественной организации внеурочной деятельности. Требуется доработка программ преемственности начального и основного общего образования в условиях стандартов нового поколения.

   Необходимо четкое согласование целей начального образования и объектов контрольно-оценочной деятельности. Результаты, получаемые в ходе контрольно-оценочной деятельности, используются педагогами в большинстве случаев лишь для выставления отметок и не служат основой для проведения дифференцированной работы, направленной на усиления развивающего потенциала обучения, на устранение проблем определенных групп учащихся. Недостаточное внимание уделяется оцениванию индивидуального прогресса каждого учащегося. Нет единой системы оценивания метапредметных результатов. В каждой УМК свои диагностические измерители. 

  Ещё один вопрос на сегодняшний день остаётся весьма актуальным и открытым. Это сам  Учитель. Его психологическая готовность к работе по новым стандартам. В этом мы видим одну из важных проблем, и эта проблема  не только школьного уровня. Традиционно учителя готовили свои уроки, ориентируясь, прежде всего на предметные результаты. ФГОС ориентирует на метапредметные и личностные результаты, но большого опыта работы по формированию такого рода образовательных результатов у учителей нет (несмотря на то, что все они прошли соответствующую курсовую подготовку). В институтах на протяжении четырёх-пяти лет  учили методикам преподавания, требующим формирования у учащихся этих самых ЗУН. Теперь за короткий срок педагоги должны перестроиться на совершенно другую систему работы. Краткосрочные курсы не могут одномоментно избавить от стереотипов, пронизывающих школьную жизнь, педагогику, методику, не каждый учитель готов к личностной «перестройке» и «приведению себя в соответствие ФГОС».

     Труднее всего приходится именно зрелым учителям, в силу возраста трудно осваивать технику, перестраиваться на системно-деятельностное обучение. Нужно  перестроить себя, всю наработанную годами систему преподавания. Это не так-то просто.
  Школе нужен такой учитель, который сможет грамотно работать не только по новым методическим пособиям и учебникам, но и способен самостоятельно моделировать образовательный процесс, анализировать свою деятельность на предмет соответствия требованиям нового стандарта, вносить коррективы там, где это необходимо. Быть гибким - вот задача школы и каждого учителя. Если мы хотим научить современного ребенка, научить качественно, то первыми перестраиваться необходимо прежде всего нам. 
   Внедрение федерального образовательного стандарта – процесс, без сомнения, положительный, но требующий корректировки и больших усилий со стороны всех участников этого процесса.



